

Сегодня:

Доживем до пенсии?

Еще раз о голодовке в Кушве

Собачий дух Исети

С вами — «Красная бурда»

# НА СМЕНУ!

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Суббота, 29 июля 1995 года

ИНДЕКС 53800

№ 132 (15017)



## РЕКА «СОБАЧЬЕГО ДУХА»

Плотинка — одно из любимых мест отдыха екатеринбуржцев. В принципе по Историческому скверу, по набережной приятно (для глаз) пройти, но вот дышать там вредно для здоровья. Запах хозяйственных стоков в Исеть изрядно ощутим. Особенно близ фешенебельного «Космоса», около которого находится один из канализационных водовыпусков.

...Попахивает от реки «собачьим духом» (таково значение слова «Исеть» — вот уж где говорящее название!) давным-давно, со времен строительства и развития на ее берегах промышленных городов. Особенно реке доставалось от Кеминска-Уральска и Екатеринбурга. И, судя по всему, придется речке страдать и в будущем. (Окончание на 2-й стр.)

## НИКТО НЕ ПРОЙДЕТ

**ЗАРЕЧНЫЙ.** Режим повышенной бдительности на Белоярской атомной станции введен надолго, считает начальник отдела Федеральной службы безопасности города Заречного Виктор Попов. По его словам, на охрану БАЭС тратятся немалые средства. Те посты, что люди видят на дорогах, лишь внешняя сторона. Для борьбы с терроризмом создана сложная система, в которую входят сотрудники ФСБ, контрразведки и милиции. По мнению В. Попова, нанести удар могут только мощные диверсионные формирования, которые специально готовятся для ядерного терроризма. Таких формирований в Чечне нет. Наши посты невозможно купить, как в Буденновске, — сообщил В. Попов. Правда, был случай, когда один пост пропустил машину за небольшую услугу, однако нам это сразу стало известно. ЕАН

## Помогите следствию

На перекрестке улиц 8 Марта — Большакова около шести часов утра 28 июля был обнаружен труп молодого человека со следами насильственной смерти. Все лица, обладающие информацией, просим обратиться по телефонам: 56-03-94, 58-70-54. За информацию, ведущую к раскрытию данного преступления, гарантируем вознаграждение не менее двух млн. рублей. РОВД Кировского района г. Екатеринбурга

## Ситуация

**БОГДАНОВИЧ.** Перебои с водой начались в Богдановиче. Виновики дефицита оказались сами жители города. Чтобы не ходить постоянно с ведрами на колонку, владельцы садов и огородов подтягивают к ней шланги и качают воду на собственное подворье. Однако подобная рационализация не радует жителей многоэтажных домов. На последние этажи вода практически не доходит, да и обитателям нижних площадок часто приходится бегать к ближайшим источникам жидкой влаги на улицу. Как объяснил главный инженер малого предприятия жилищно-коммунального хозяйства Александр Ольков, установить контроль за нарушителями невозможно, так как хозяйничают они чаще всего вечерами и по ночам.

## Официально

**ЕКАТЕРИНБУРГ.** В Екатеринбурге приступила к работе новая региональная комиссия по вещанию. Она была организована по постановлению главы областной администрации. Создание такого органа предусмотрено нормативными документами правительства РФ. В состав комиссии входят представители средств массовой информации, ученые, юристы, связисты. Ее председателем назначен заместитель главы администрации области Геннадий Коробков. Новая структура будет принимать решения по спорным ситуациям, возникающим во время организации эфирного вещания на территории области, регистрировать заявки, поданные на осуществление телерадиовещания, публиковать в СМИ сведения о потенциальных получателях лицензий на телерадиовещание, рассматривать вопросы и принимать рекомендации по аннулированию лицензий.

## Великий почин

**АТИГ, НИЖНЕСЕРГИНСКИЙ РАЙОН.** Инвалидные коляски по мировым стандартам намерены выпускать на Атигском машиностроительном заводе. В этом предприятии поможет американская организация ветеранов войны во Вьетнаме. Американцы хотят выступить на правах соучредителя со своим уставным капиталом. До сих пор Атигский завод был известен своими велосипедами. Зарубежные инвестиции позволят поднять и велосипедное производство на новый уровень.

## ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

## Бестселлер

**ТБИЛИСИ,** 28 июля. В Тбилиси появилась в продаже книга бывшего президента республики Зиада Гамсахурдиа «Духовная миссия Грузии», проповедующая идеи богоизбранности и исключительности нации. Фундаментальный труд издан на английском языке четыре года назад, но на прилавках книжных магазинов появился сейчас и стоит пять долларов. По мнению ныне уже покойного философа Мераба Мамардашвили и других современных политиков, идеи, которые пропандировал экс-президент, и привели Грузию к катастрофе, гражданской войне и социально-экономическому краху. Зиад Гамсахурдиа после его зверения в январе 1992 года был обвинен в совершении государственных преступлений и против него возбуждено уголовное дело.

## Будем здоровы

**МОСКВА,** 28 июля. Национальная программа «Наша кровь» учреждена по инициативе центра президентских программ при администрации Президента Российской Федерации. К ее формированию привлечены специалисты Российской академии медицинских наук, Минздрава, МЧС, Минобороны. Ее цель — создать в ближайшие годы надежный резерв заменителя донорской крови. Научной базой для реализации проекта станет технология получения заменителя крови на основе модифицированного гемоглобина, разработанная гематологическим научным центром, возглавляемым академиком Андреем Воробьевым. Препарат, работа над которым продолжалась почти четверть века, выгодно отличается от донорской крови: он защищен от вирусов и бактерий, не имеет групповой и резус-специфичности, обладает, по сравнению с зарубежными аналогами, преимуществами в сроках хранения, себестоимости и других приоритетах. Одна пятая часть стоимости программы финансируется из госбюджета. Остальную сумму, необходимую для ее реализации, планируется собрать за счет внебюджетных инвестиций, и поэтому в рамках проекта учрежден федеральный благотворительный фонд.

ИТАР-ТАСС

## Реплика СЛЕЗАЙ, ПРИЕХАЛИ

Дикость, ставшая банальностью: среди бела дня опять перекрыто трамвайное движение по ул. 8 Марта на участке между автовокзалом и цирком. Повод, как всегда, железный — ремонтники решили «подлатать» проезжую часть прямо на пересечении ее с трамвайными рельсами.

Трамвайно-троллейбусное управление на Щорса прокомментировало ситуацию так: — По согласованию с нами СУ-18 проводит в этом месте ремонт дороги.

— Но в середине рабочего дня! Масса людей скопилась на автобусных остановках, набитые доверху автобусы проезжают мимо, даже не останавливаясь. Сотни екатеринбуржцев куда-то опоздали... Нельзя ли проводить такие работы в иное время?

— А когда? Рано утром, когда на работу спешит гораздо больше народу? Днем, в основном люди едут на рынки, в магазины...

— А ночные работы подобного рода не предусмотрены?

— Нет. Вот так всегда. Все по-русски: дыру в одежде лаем, отрывая с другого конца одеяла. А ведь работа у жителей нашего города начинается не только с восьми, и непонятно, кто дал право СУ-18 и трамвайно-троллейбусному управлению решать, в какие часы екатеринбуржцы спешат, а в какие предаются праздности, и, соответственно, в какие часы их можно сесть с трамвая, как пьяного хулигана?

Впрочем, чего это я... Разве это строители и транспортники виноваты? Система такая. Веками проверенная. Е. СУСОРОВ

## Актуально

**ОТ ПЕНСИИ ДО ПЕНСИИ**

В августе напряженность ситуации с выплатой пенсий может несколько разрядиться, считает управляющий областным отделением Пенсионного Фонда РФ Сергей ДУБИНКИН. По крайней мере, нужно будет выплачивать не 316 с лишним миллиардов рублей, как в июле, а около 280 миллиардов. «Но я предвижу еще несколько правительственных решений о повышении пенсий, которые будут лихорадочно приниматься перед Большими Выборами», — сказал Сергей Дубинкин в интервью корреспонденту «НСИ», — так что спокойной жизни у Пенсионного Фонда не ожидается».

В июле в Свердловской области пенсионерам будет выплачено 316 миллиардов 41 миллион 700 тысяч рублей (для сравнения: в предыдущем месяце эта сумма составила 234 миллиарда 151 миллион 200 тысяч рублей). Причиной тому — повышение минимального размера пенсий на 20 процентов с 1-го июня в соответствии с Указом, подписанным

Президентом России 28 июня. 20 процентов — за июнь и 20 — за июль, в результате в июле Фонду пришлось выплачивать задним числом пенсию, увеличенную на 40 процентов, — арифметика, нетипичная для всего мира, но типичная для России.

Эта проблема дополнена другими, традиционными — тяжелая экономическая ситуа-

ция, задолженность предприятий области Пенсионному Фонду, которая на 1 июля составляла 240 миллиардов рублей. Кроме того, системы эффективных мер, направленных на наполнение Пенсионного Фонда средствами, не существует. Между тем, считает Сергей Дубинкин, это самая важная в области социальная задача, другие вопросы не носят столь глобального значения: в области 1 миллион 212 тысяч пенсионеров, и на 10 пенсионеров приходится 16 работающих, из которых половина не получает вовремя зарплату. А сколько еще случаев, когда старики на свои скудные пенсии кормят взрослых безработных детей!

«Два последних года, весь срок существования областной администрации в нынешнем составе», — заявил Сергей Дубинкин, — вопросы пенсионного финансирования ни разу не рассматривались, хотя они паритетны остальному бюджету области, заседания по которому идут еженедельно. Это и привело к столь сложной ситуации с выплатой пенсий и оставляет нерешенными многие вопросы, которые вполне могут быть решены администрацией».

Прохождение средств, которые одномоментно аккумулируются Пенсионным Фондом и сразу идут на выплату пенсий, крайне нерационально, считает управляющий отделением Фон-

да. И на пути к Пенсионному Фонду, и на пути от него. В начале средства поступают в расчетно-кассовый центр Главного управления Центрального банка России по Свердловской области, в то время как практически со всей России средства Пенсионного Фонда направляются на счета, открытых региональными отделениями в социальных коммерческих банках специально созданных для этого. Причем последние начисляют процент по пассивным остаткам на счетах. Процент небольшой, но с учетом многомиллиардных сумм, проходящих через Пенсионный Фонд, — это немало. В нашей же области этот вопрос не решается. (Окончание см. на 3-й стр.)

## Сообщаем подробности

# КУШВА: СЕМЬ БЕД — ОДИН БЮДЖЕТ

Возбуждением уголовного дела «по факту должностного преступления» может закончиться для мэра Кушвы Геннадия Трегубова июльская голодовка учителей в п. Баранчинский. Об этом на внеочередном заседании областного правительства 27 июля заявил исполняющий обязанности прокурора области Федор Кондратьев.

Напомним, 10 июля баранчинские учителя, не получившие в срок зарплату и «отпускные» за летние месяцы, начали голодовку у здания поселковой администрации. К ним готовы были присоединиться другие «бюджетники»: медики, работники дошкольных учреждений. Конфликт имел продолжение в правительстве области под лозунгом «незаконных расходов бюджетных средств», в том числе областных, использованных кушвинской администрацией «не по целевому назначению в сумме 1,7 миллиарда рублей».

Ежемесячно в помощь «дефицитному» кушвинскому бюд-

жету производились отчисления из областного. В том числе 21 июня поступила 600-миллионная целевая сумма на «отпускные» учителям. Однако при исполнении каковых собственных, так и областных средств мэрия Кушвы отдавала предпочтение нуждам, «не обеспеченным источниками финансирования и не предусмотренным в бюджете». А именно: предприятиям и организациям города выдавались беспроцентные ссуды (и не маленькие) и это — при дефиците бюджета 28,7 процента.

За шесть месяцев 1995 года было выдано 1402,6 млн. рублей. В том числе, в бюджет «бюджетной» интеллигенции, один миллиард рублей, «ссухенный» областью, достался АО «Баранчинский электрохимический завод». Еще сотня миллионов незадолго до начала голодовки была выдана структурам, названия которых мэр Кушвы на заседании правительства вспомнил с трудом.

Кроме того, финансировалось строительство — 974,8 млн. рублей. Оплачивалось из

городского бюджета обучение студентов, среди которых есть дети должностных лиц. Выплата же по «защитникам» статьи местного бюджета (сюда относятся и нужды 200 баранчинских учителей) производилась несвоевременно. А значит, нарушался соответствующий Указ Президента РФ...

Все эти факты перечислила на заседании правительства зам. начальника финансового управления областной администрации И. Пилик, под руководством которой в Кушве 18 июля работала специальная комиссия.

Приглашенный на заседание мэр Кушвы Геннадий Трегубов объяснил ситуацию так. Деньги учителям выдавались ежемесячно, хотя и с опозданием, причина которого — повышение учительской зарплаты в 1,4 раза. Летняя задолженность вот-вот будет погашена. «Незапланированные» ссуды выдавались участникам программы «Питание города». Миллиард, выданный Баранчинскому электрохимическому заводу, позволил тому закупить ком-

плекующие, оплатить труд 3,5 тысячи рабочих. Поскольку это градообразующий завод, на чьи отчисления построена доходящая часть баранчинского бюджета, не поддерживать его нельзя. Как и многие другие предприятия Кушвы и Баранчи, которые просят и даже требуют. И от состояния дел которых, в конечном итоге, тоже зависит финансовое благополучие «бюджетников».

Строительство, аменное в вину, — это «исполкомовский» дом (первый за последние 15 лет) и отделение хирургии (в старом — по 12—15 человек в палатах). Студенты, обучающиеся за счет бюджета — «гуменные головы», мозги, в которых нуждается Кушва. Ссылки на происхождение тут неуместны.

Мэр, однако, признал, что была допущена «техническая ошибка» при составлении заявки в областное финансовое управление для погашения долга перед учителями Кушвы, Баранчи и Турьи, и таким образом получено намного меньше, чем требовалось.

В результате дискуссии члены правительства напомнили Г. Трегубову, что он занимает пост уже пять лет. Что не зная, скажем, поименно предприятия, получившие беспроцентную ссуду в бход «защитников» статьи бюджета, — странно. Не помнить количества студентов «на содержании» — тем более. И что раз уж есть «технические ошибки» в тех или иных случаях, надо наказывать допустивших такового, что не сделано.

В итоге было признано, что Г. Трегубов заслуживает наказания, определить меру которого по закону можно не раньше, чем глава администрации г. Кушвы подготовит письменное объяснение и встретится с и.о. губернатора Василием Закокорным. Вероятно, дело закончится выговором. В связи с чем исполняющий обязанности облпрокурора Ф. Кондратьев и заметил: «Независимо от решения правительства области все материалы должны быть переданы в прокуратуру для возбуждения уголовного дела».

Е. ТАТАРИНОВА

## ПОГОДА

30—31 июля по области ожидается постепенный переход к прохладной, с кратковременными дождями погоде. Температура ночью 14—19, днем 30 июля 24—29 градусов, 31 июля понижение температуры до 19—24 градусов тепла.

Ветер южный, 31 июля северо-восточный, 5—10 м/с. при грозах порывы до 15—20 м/с.

## НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

1 августа — Макридин день.

Макрида мокра — и осень мокра, Макрида суха — и осень тоже.

Ведро на Макриду — осень сухая.

## 01

За минувшие сутки в области произошло 40 пожаров, 17 из них — в Екатеринбурге. В областном центре 14 — это загорание торфа, травы и мусора.

В последнее время участились случаи лесных пожаров, охватывающие большие площади, особенно в северных районах области. За прошедшие сутки 22 пожара было в лесах. Из них 11 в Каменском районе. Горели лесничества и Сысертского, Тугулымского, Североуральского, Ревдинского, Первоуральского районов.

Основная причина загораний в лесах — неосторожное обращение с огнем местных жителей, лесозаготовителей, рыбаков и охотников. По их вине в этом году произошло 536 пожаров из общей цифры 637. Площадью поврежденных огнем в области лесных массивов — 2624,63 гектара.

Крупный пожар ликвидирован в Бурмантовском лесхозе Ивдельского района. В течение двух суток огонь бушевал на площади 1800 гектаров. В ликвидации загорания участвовали 120 человек.

ПРЕСС-ГРУППА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

## 02

**Екатеринбург.** В 16.40 у здания АОЗТ «Финансово-промышленная компания» по ул. Толмачева, 21 неизвестные взорвали две гранаты РГД-5, в результате чего 45-летний генеральный директор А.И. Павлов с ранением бедра госпитализирован в 36-ю горбольницу. Кроме него, осколочные ранения получили девять человек, пять из них госпитализированы в больницы города. Предполагается, что гранаты были брошены из окна пятого этажа соседнего здания. Другой взрыв прогремел тоже в Кировском районе в 20.50 на первом этаже седьмого подъезда дома десять по ул. Высоцкого. Сработало неуставленное взрывное устройство, в результате чего погиб неизвестный мужчина 35—40 лет, а второй — неработающий, 26 лет, госпитализирован с осколочным ранением в живот.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ



Рис. В. ШИЛОВА

Карикатура номера

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

Ваше объявление появится в газете ЗАВТРА, если Вы придете к нам СЕГОДНЯ!

Редакция, к радости читателей сообщает, что мы ежедневно публикуем Ваши объявления. Цена одной строки (20 знаков) — 900 рублей. При повторе более четырех раз — 750 рублей.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСАМ: ул. Тургенева, 13, 12-й этаж, комната 175, ежедневно в рабочие дни с 9 до 15 часов, тел. 56-91-12 ул. Декабристов, 20, магазин «Птица» в часы работы магазина, ежедневно, кроме воскресенья, ул. Куйбышева, 90, магазин «Продукты» в часы работы магазина, пр. Ленина, 48, гастроном «Центральный», ул. Свердлова, 56, «Диетпродукты».

Читайте в следующем номере: **ЖАННА Д'АРК УЖЕ В ПУТИ**

# ДЕВЯТЬ «ЗАПОВЕДЕЙ» ЭДУАРДА РОССЕЛЯ

**ВПЕРЕДИ ВРЕМЕНИ**

Обратившись в АСК, вы получаете возможность воплощения фантазии, возможность реализовать любые компьютерные решения от простейших до самых сложных. Наша специализация — решение комплексных задач и объединение множества компьютерных решений в работающие системы.

Компания «АСК», Екатеринбург, ул. 8-е Марта, 5.  
Тел.: (3432) 519-195, 515-550, 449-560, 449-534



(Продолжение. Начало в №№ за 27.28 июля)

Говорят: «Семь раз отмерь один раз отрежь». Может быть именно поэтому одна из важнейших целей программы Э Росселя поставлена им на седьмое место, так как фактически большинство предыдущих задач подошли к этой проблеме.

**ЗАПОВЕДЬ СЕДЬМАЯ. «Закрепить ответственность губернатора за законность и правопорядок».**

Я написала книгу: «МАФРУПЦИЯ, МАФРУПЦИЯ! МАФИЯ И КОРРУПЦИЯ». Сделала это потому, что никто из нынешних правителей не занимается главным: не анализирует причин широчайшего развития в стране коррупции (от латинского слова corruptio — ПОРЧА) и мафии (организованной преступности) и, следовательно, ничего не предпринимает для их устранения. Но любому здравомыслящему человеку ясно, что, вырвав сорняк с корнем, а среза его побег, мы тем самым лишь способствуем бурному росту сорной травы. Не устраняя причины коррупции и мафии, бороться с ними — дело безнадежное.

Эти два явления (МАФИЯ И КОРРУПЦИЯ) сегодня настолько тесно переплелись друг с другом, что стали синонимами близнецами — МАФРУПЦИЕЙ, поразившей всю систему жизнеобеспечения страны, общества.

**РОДНАЯ МАТЬ КОРРУПЦИИ** — власть государственного чиновника. Формула проста: власть — деньги — власть. Когда она активно работает? Когда чиновник а) бесконтролен и б) от него многое зависит, то есть существуют условия, позволяющие чиновнику решать: этому дать, а этому — не дать. И тот, кому «не дать», след за тем, кому «дать», дает... что?.. правильно думаете — взятку чиновнику. Это и есть ПОРЧА чиновника, его подкуп, использование им своего служебного положения в личных интересах.

Бесконтролен у нас чиновник?

Да. Почему? Потому что у нас узаконен неподсудный чиновник — депутат, потому что Президент своим Указом о федеральной службе (№ 2266 от 22.12.93 г.) фактически узаконил неподсудность и несменяемость вообще любого чиновника, потому что у нас «построена вертикаль исполнительной власти» (А. Страхов, «Доверие», № 17-18), а власть представительная, должностная осуществляет контроль, практически ликвидирована: она превращена (в том числе и Государственной Думой) в карманный орган власти исполнительной и контрольной функций не имеет (пример — война в Чечне). Исключений — не много. Одно из них (и то не полностью) — Свердловская областная Дума, которая пытается сегодня проконтролировать «хлебное» и «алюминиевое» дела. Про судью уже говорили. Итак, чиновник — бесконтролен.

Есть у нашего чиновника возможность что-то давать, распределять, как во времена тотализма планировали и распределяли все от блинжиков до трюсов. Есть! И эта возможность олять-таки узаконена: вся экономическая деятельность человека носит разрешительный характер.

Несчет числа сферам, в которых чиновник может рассчитывать на получение взятки за свою визу: «разрешаю». Вот главные из них: разрешительный, а не заявительный характер регистрации коммерческих предприятий; системы квотирования, лицензирования, кредитования, льготного налогообложения; программа позанной, сегодня уже денежной, приватизации; денежный (рублевый) дефицит, а теперь еще и «долларовый коридор», втиснутый в который смогут только шустрые, и т.д., и т.п. Вот и мафия появилась!

«КРЕСТНЫЙ ОТЕЦ» МАФИИ — дефицит. Дефицит создает искусственно, например, «сухой закон» (это — запрет на что-то), или в результате планирования. Забили запланировать лифчики

— нет их. Помните! «Шустрые» шлют лифчики. Возникает организованная преступность, потому что материал для их изготовления нужно где-то «украсть» и т.д., и т.п. «Забывают» часто намеренно — так легче народ в повиновении держать. Ленин придумал для этого хлебную монополию, причем сразу же придумал.

Мы были страной всеобщего дефицита. Сегодня у нас исчез товарный дефицит — купить можно все, если деньги есть. Но чиновнику то без дефицита не жить. И создали дефицит свободы экономической деятельности человека. Одна налоговая система чего стоит! Да будь ты честным-перечестным, а в условиях этой налоговой системы ты вынужден, повторяю ВЫНУЖДЕН, от них укрываться, то есть становишься преступником.

За все «свободы» предприниматель-мафия платит взятки. Это, если хотите, тот «налог на прибыль», который в условиях рыночной экономики, правового государства, подражающего прав, в частности, равенство прав всех субъектов деятельности (в том числе и субъектов Федерации, чего добивается Э. Россель), поступает в казну, в бюджет, на решение социальных и иных общих нужд народа, а в условиях разрешительной, неравенства прав, доминирования льгот и привилегий, раздаваемых чиновниками, — в их карман. И все это узаконено, и чиновник наш — истинный «вор в законе», и паразитирует он на нас как только ему захочется. Получается, что законодательство в поддержку мафрупии — наш особый путь.

Моя книга вся основана на фактах и документах, которые подтверждают все здесь сказанное. Приведу только два. Один касается «Нашего Дома» — 15 июня 1994 г. Правительство России издало за подписью В. Черномырдина Постановление

№ 677, в соответствии с которым Чукотскому автономному округу выделялись квоты на нефть «в объемах поставок для государственных нужд (это сколько?! — М.С.) на 1994 г.» с их размещением в западных районах России (напомню: один из них — Чечня), реализацией — на европейском рынке, а закупкой — на азиатско-тихоокеанском рынке. Черт ногу сломит!

Но суть понятна: Чукотка получает нефть по квотам в европейской части России, продает ее за доллары в Европу, а потом покупает за доллары (!) на азиатско-тихоокеанском рынке. Я — геолог. Думаю, чья же это там нефть-то? Да наша, не поймайте голову — Сахалинское побок. В чем же дело?

Переворачивая страницу того же восьмого номера за 1994 год «Собрания законодательных актов РФ» и читаю Постановление Правительства России № 672 от 16 июня 1994 г. все за той же знакомой подписью В. Черномырдина: «О заключении Соглашения между Российской Федерацией и компанией «Сахалин Энерджи Инвестмент Компани, лтд., учрежденной консорциумом «ММММШ» («Марафон», «МакДермотт», «Мицун», «Мицубиси», «Шелл» — М.С.), о разработке Пилтун-Астоского и Лунского месторождений нефти и газа на условиях раздела продукции». Спешка, видно, была такая, что номер постановления от 15 июня оказался больше, чем от 16 июня. Крутые ребята!

Итак, продадим нефть на европейском рынке, используя для этого организации-посредники спецэкспортеры нефтепродуктов (скорее всего, фирма «Марафон»), купим на Сахалине у «ММММШ» «на условиях раздела продукции», снабдим, возможно, Чукотку, а остальное под этой же «крышей» будем продавать везде куда-нибудь. Возможен вариант? Пожалуй. Хороший барыш! Думаю, что сверхоросый, особенно если учесть различную «крутизну» с ценами, пошлинами, то обстоятельство, что закупленная нефть будет как бы не нашей, возможную разницу цен на европейском и азиатско-тихоокеанском рынках.

А на Урале меж тем — злощастное «алюминиевое дело». И не успели еще отшуметь страсти по лишению уральцев их законной доли в пакете акций на 750 миллионов долларов, не просохла еще чернила на распоряжении о создании Аллюминиевой корпорации (АЛКОР), как прилетает в Москву Матчук, и оба премьера — украинский и российский — обсуждают вопрос о создании транснациональной алюминиевой корпорации. А у Черномырдина в руках козырная карта — АЛКОР. Вот вам и объяснение спешки с его созданием.

Бомж я, бомж. Потому что в этом «их доме» мне жизни нет. Другой пример, скорее, смешной, но очень показательный — не брезгуют ничем, как в той песенке: «И по винтику, по кирпичику растащили...» чиновники-номенклатурщики, а вовсе не буржуй, и не завод, а Россию. К великому моему стыду касается этот пример родного моего Петербурга. За подлинность документа ручаюсь.

«Выделить мэрии Санкт-Петербурга 60 млн. рублей для организации и проведения юбилейных мероприятий, посвященных 125-летию Санкт-Петербургской декларации о запрете применения РАЗРЫВНЫХ ПУЛЬВ, за счет прочих расходов по республиканскому бюджету Российской Федерации на 1993 год.

Председатель Совета Министров — Правительства Российской Федерации В.С. Черномырдин, Москва, 29 ноября 1993 г., № 2153-р

«Веселится и ликует весь народ...» Ну, погуляли ребята, ну, что, жалко что ли? Подумаешь, 60 «лимонов» — друг и больше — берут. Во-первых, жалко. Во-вторых, чтобы нам избежать криминализации всей страны, придти действительно к свободе, экономической прежде всего, а не к «испражнениям» нашей власти, нам необходимо объединить усилия тех, кто в этом заинтересован и готов действовать. А заинтересован в этом НАРОД, среди которого очень много ЧЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ, и те «мафиози», которым надоело ходить под коррумпированными чиновниками, платить этим пикальщикам «свободой», этим тунецдам взятки — «налог на прибыль» да еще все время думать: когда разорят когда отстрелят?

И если Эдуард Россель: — настаивает на равенстве прав субъектов Федерации, а не на льготах и привилегиях некоторым из них; — выступает за местное самоуправление, а не управление; — последовательно проводит политику необходимости именно представительной власти с ее контрольными функциями, а не только на «вертикали» исполнительной власти; — предлагает изменить налоговую систему, поставить приватизацию под контроль законодательного собрания области; — требует введения ежегодного декларирования доходов должностных лиц государственного аппарата и органов местного самоуправления, запрета на принятие ими подарков и услуг в связи с исполнением служебных обязанностей; — отстаивает введение в каждом законе санкции за его неисполнение, — это значит, что он понимает суть: без устранения причин коррупции и мафии борьба с ними невозможна. И Росселя надо поддержать в этом!

И главное, Э. Россель ответственность за законность и правопорядок берет на себя, реализует тем самым принцип: законы, применимые ко всей стране, ко всему народу, в равной степени применимы ко мне и ко всем органам власти, которые я возглавляю. Это — позиция нравственная и очень ответственная.

М. САЛЬЕ  
(Окончание следует)

## Экология «О ЧЕМ ШУМИТЕ ВЫ?»

На днях главой администрации Екатеринбурга подписан проект постановления, содержащего ряд мер по борьбе с шумами на улицах нашего города. Проект разработан Екатеринбургским городским межрайонным центром санитарно-эпидемиологического надзора.

Проблема шумов стоит перед человечеством с самого начала промышленного переворота. В те благодатные времена люди не знали понятия «децибелы», но страдали от грохота новорожденной фабричной промышленности ничуть не меньше. Появление двигателя внутреннего сгорания и всех сопутствующих ему прелестей проблему только усугубило. Послушаем мнение исполняющего обязанности зав. лабораторией электромагнитных излучений и других физических факторов А.Щенникова:

— Основные источники шумов в Екатеринбурге — прежде всего уличный транспорт, железная дорога, ряд предприятий, аэропорт «Кольцово». Норма шумов для жилья в дневное время — 40 ДБА, ночью — 30. На производстве — от 50 до 80. Но реально всего лишь 15% улиц Екатеринбурга находятся в относительно комфортных условиях по шуму. Улицы Малышева, Ленина, Челюскинцев, Куйбышева, Щорса, Восточная, Белинского, 8 Марта, Токарей, Бабеля, Космонавтов — основные городские магистрали — страдают от существенного превышения нормы децибел.

«фи», заводы ЭМА, ОМЦ, Промсвязь. Некоторые из них находятся в непосредственной близости к лечебным и дошкольным учреждениям. А ведь, как известно, излишние децибелы, разрушительные даже для психики взрослого человека, ребенка могут сделать психически неполноценным в два счета.

— В принципе меры по борьбе с шумами давно разработаны, — говорит А.Щенников. — Можно возвести либо непосредственно на источник шума, либо ставить защиту на пути его распространения, либо «закрывать» от удара децибелов непосредственно объект: ставить на нем тройное остекление, бесшумную вентиляцию, клапаны на проветривание. Но вот беда — в Екатеринбурге нет пока полных данных по основным источникам шума, отсутствует налаженное производство оконных блоков, «глоотающих» шум, медленно идет строительство объездных магистралей, которые перераспределили бы транспортные потоки, снизили бы интенсивность движения автомобильного и железнодорожного транспорта. В связи с этим наш проект предусматривает выполнение шумовых карт района города путем натурных измерений, разработку на предприятиях мер по доведению уровня шума до предельно допустимого, разработку силами управления железной дороги и нашего Центра комплекса шумозащитных мероприятий. То же самое касается и Кольцово.

Мы обращаемся к любым предприятиям, могущим нам помочь в изготовлении опытной партии шумозащитных устройств и оконных блоков. При благоприятном исходе эти предприятия могут вполне законно взять командные высоты в этой области в свои руки. — Аппаратура, необходимая для измерительных работ, очень дорогая, и мы уже написали письма главам районных администраций и промышленных производств города с просьбой подключиться к финансированию нашего проекта... Успешал недавно новую народную примету — если в ответ на просьбу пробить битлетик тебе выторгуют, значит, уровень децибел опять повысился. Когда он поднимается свою планку еще в два раза, следует ожидать более экстравагантных примет. Или все же пронесет? Е. СУСОРОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Экологическим отделом управления благоустройства администрации составлена карта расположения источников поступления промышленных, хозяйственных и дренажных стоков в реку Исеть. Многомного всяких ответвлений-вливаний на карте вдоль нашей водоносной жилы. И несут они реке мертвую водичку. А вот живой воды множества ключей, ручейков и речек, питающих Исеть в черте города, почти не стало — «погибли» при строительстве различных объектов. По результатам прошлогодней инвентаризации источников загрязнения Исеть установлено, что из 119 водовыпусков 87 являются действующими. Под каким-никаким контролем управления благоустройства находятся всего 44 выпуска дождевых и дренажных вод. Ни для кого не секрет, что есть и несколько десятков «подпольных» промстоков — прямых, «не знакомых» с очистными сооружениями.

Зато хорошо знакомы с вонью подпольных канализационно-фекальных выбросов рабочие ТОО «Вячеслав», организации, которая чистит русло реки. По словам очистителей, особенно невозможно работать в ночное время, когда все «тайное становится явным», открываются стоки и вольным потоком льется в реку разное дерьмо. Невыносимо видеть и как прахом идут труды, и немалые народные деньги, к стати. Весной, когда только-только подтопили к сдаче участок около улицы Малышева-Дендро-



логического парка, случилась крупная авария на водопроводе. Авария «вымыла» улицу Радищева, поганая водичка стекла аккурат в починочное место реки. Учитывая, что многие подземные коммуникации архистары (потому город вечно и «роют»), можно предположить — сюрпризы еще будут. А после таких неприятностей исчезает и моральное удовлетворение от работы. С материальным извечные проблемы — деньги рабочим бывает не выплачиваются месяцами.

В ходе бедеды руководитель товарищества Вячеслав Филатов особенно сетовал на абсурдность финансирования и налогообложения. Деньги на очистительные работы выделяются из городского бюджета, затем изрядная часть налогов забирается в федеральный бюджет и далее по кругу с разными казусами. Любопытно, что взимается налог даже на... благоустройство. Хорошо хоть недавно удалось договориться о том, чтоб задолженности налоговой инспекции покрывать вексельным способом.

К слову о «Вячеславе»: это единственный в своем роде в России коллектив со своим фирменным бульдозерно-гидромеханическим способом чистки русла. Внимательные жители областного центра, наверно, заметили, что «уборка» реки идет с помощью отводных каналов, насыпных плотин и промывки русла водяным напором. Специальных заказчиков в области и других регионах на выполнение очистительных работ много, но все упирается в деньги, да и «Исеть» бросать не хочется.



«СОБАЧЬЕГО» За период с 1989 года, когда горисполком решил почистить русло и пруды, вычищено более пяти километров реки, предостигает еще километров пятнадцать-двадцать. К очистке городского пруда приступает трест «Уралсигидромеханизация» со своим земснарядом — грязесосом. Обихаживают, расширяют и набережную... Речка в «умытых» местах становится приглядней, но... лет на пятнадцать, считают сами очистители.

Экологи настроены пессимистичней. Нет, как уже говорилось, действенного контроля за водостоками, нет в планах реконструкции устаревших производств, нет то что радикальной замены технологий. В условиях экономического кризиса предприятия не очищают промстоки на очистных сооружениях, а сбрасывают их напрямую в Исеть или городскую водосточную сеть через «подполье». А загрязненная «Исеть» это и соответственная питьевая вода в кранах, и воздух, и почва в черте города — испарения воды с вредными веществами возвращаются дождем...

В запале от безысходности экологи говорят, что загрязнять в общем-то выгодно... Предприятие за выбросы платит штраф — деньги эти идут и в комитет по охране природы, который может наказывать, но не может закрыть «вредителя»... Просто на государственном уровне решили, что «первым делом, первым делом экономика, ну, а экология, экология потом». А здоровье народа?

Л. САБАНИНА  
Фото А. ТОКАРЕВА и А. ПОРУБОВА



## «ОТЧАСТИ» НЕЗАКОННАЯ ВОЙНА?

Депутат государственной Думы Г.Карелин провел пресс-конференцию в Екатеринбурге по поводу рассмотрения Конституционным судом вопроса о соответствии конституции Указов президента и постановлений правительства РФ о вводе войск и начале военных действий в Чечне.

В Конституционный суд с запросом обратилась группа депутатов Федерального собрания.

По словам депутата, судебный процесс шел неспроста и напряженно. У представителей депутатского корпуса, присутствовавших на заседании, сложилось мнение о предвзятости суда «по ползу» правительства и президента. В суд не были приглашены заявленные депутатами свидетели и эксперты. По имеющемуся у судей праву пригласили свидетелей и экспертов с заранее сформированным мнением из МВД. Замечено было и более полярное отношение к отвечающей стороне, чем к депутатам. По мнению Г.Карелина и нынешний состав Конституционного суда политизирован, судьи находятся под давлением своих политических пристрастий, что вызывает недоверие к его решениям. Суд не является единственным исключением в ветях власти — все государственные органы в России занимаются политикой. Даже правительство создает свое партию.

Высказывание представителей правительства, на взгляд Г.Карелина, нередко были абсурдными. К примеру С.Шахрай заявил, что президенту не запрещено конституцией вводить войска в любой из субъектов Российской Федерации... Но президенту не запрещено и «брать в руки автомат и стрелять на улицах». «Даудев Бандит, но не стоит российским властям уподобляться ему своими неправомерными действиями», — сказал Г.Карелин. Опасения вызывает и продекларированные правительство льготы военнослужащим, участвовавшим в Чеченском конфликте. На памяти у екатеринбургцев события 1992 года, когда армяне, устав ждать обещанного, захватили дом на ул. Таганской.

Решение Конституционного суда по чеченскому делу будет в скором времени оглашено. Депутаты, не надеясь (виду вышеизложенного) на оптимальное решение, все же надеются на то, что Конституционный суд признает действия явно превысившего свои полномочия правительства свои бы отчасти незаконными.

Л. АРКАДЬЕВА

Актуально

# ОТ ПЕНСИИ ДО ПЕНСИИ

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

На пути к пенсионерам средства идут не напрямую в города и районы, а через Центр по начислению и выплате пенсий Главного управления социальной защиты администрации области — это еще один лишней посредник, считает Сергей Дубинкин: прохождение средств через Центр занимает 2—4 дня, и часто именно на эти 2—4 дня и задерживается выплата пенсий... Предложение о том, чтобы средства шли напрямую, подавалось в областную администрацию еще в апреле, были собраны положительные заключения всех служб: управления федеральной почтовой связи, комитета по социальной защите и его подразделений на местах, глав администраций городов и районов, предприятий по доставке пенсий. Помимо ускорения выплаты пенсий, такое решение избавило бы от ошибок в расчетах, вследствие которых деньги гонятся туда и обратно впустую (такое тоже случается достаточно часто). А в июле проверка Центра работниками Пенсионного Фонда обнаружила, что 17 миллиардов рублей лежали на его счете в течение 10 дней! Просто лежали — в июле, когда напряженность с выплатами пенсий достигла апогея, когда сам Пенсионный Фонд не дни, не часы, а минуты повил, чтобы отправить пенсионерам побольше денег!

С апреля Пенсионный Фонд работает в режиме цейтнота: отменены отпуска

для работников Фонда, созданы мобильные группы для проверки предприятий — должников Пенсионному Фонду, штрафуются и эти предприятия, и банки, и администрация области — исключений нет. И все же ситуация по-прежнему напряженная: у должников обычно несколько счетов в банках, часть которых — «мертвые» — отдаются «на растерзание» налоговой инспекции, Пенсионному Фонду, кредиторам, а реальная работа идет совсем по другим счетам. Единственный выход в таких случаях — наложение ареста на имущество через судебного исполнителя.

Между тем, администрация области не только не хочет расматривать вопрос о неплатежах в Пенсионный фонд, заявил Сергей Дубинкин, а даже пытается различными способами оказать давление на Фонд для того, чтобы ряд предприятий, так или иначе заслуживших благосклонность администрации, получили отсрочку. «Правда, еще никогда отделение Фонда под моим руководством не подавало в суд на это давление», — добавил Сергей Дубинкин.

«Для устойчивой работы нашей системы», — сказал далее управляющий Фондом, — нужен резерв хотя бы трехдневный. Сравните: в США у пенсионного фонда годовой резерв: если бы вдруг все платежи внезапно прекратились, они смогли бы работать еще год. Мне же постоянно приходится быть «фикаром», доставая деньги: перехватывать кратковремен-

ные ссуды либо у северных территорий, либо в Правлении Фонда — последнее практически невозможно, ибо отношения там к просителю из провинции однозначно негативное».

Задержки в выплате пенсий происходят и еще по одной причине — отсутствие наличности в банках. Центральный банк России ведет целенаправленную политику по снижению наличной денежной массы в стране. Кроме того, из нашей области активно уходит «налочка» несколькими путями: фруктово-овощными, «челночными» и другими. Есть и факты скупки наличных денег соседними областями. В результате органы социальной защиты, даже имея на счете средства, не могут получить их для выплаты пенсий.

«Сегодняшней власти не нужны пенсионеры», — сказал в заключение Сергей Дубинкин. — «Ей нужны финансы, административные рычаги и силовые структуры как прикрытие для всего этого — вот из чего складывается власть. При всех ее декларативных заявлениях и показухе в реальности все делается на 95 процентов наоборот. Или, в лучшем случае, ничего не делается для пожилого человека. Для нас, пенсионеров — а я не отделяю себя и штат Фонда от них, уж так сложилась наша судьба, что мы вместе, — ясно: без серьезных изменений в пенсионном обеспечении в самое ближайшее время мы жить не сможем».

Герман КОРОБЕЙНИКОВ

## Телефон для связи: 56-91-12 Ежедневное меркантильное обозрение «Цена на завтра»

А, меняются цены, но любовь к конфетам остается и у взрослых, и у детей.

Продукты	ЦГ	«Вуз.»	«Диет.»	№21	№23
«Рачки»			10500	10000	
«Курортные»	21700		21700	23000	
«Ананасные»		20000		23000	
«Ромашка»	16800	16000	16800	16000	
«Весна»	11300				
«Мелодия»		27000	27800	30000	25200
«Лирика»		23000		27000	24800
«Морские»	12800		14000		
«Кофейный аромат»			21000	22000	
«Агат»			23000		17800
«Ласточка»		12500		13000	
«Лимончики»		9600			
«Маскарад»		12000			
«Кара-Кум»	23100				
«Вечер»	13400				
«Мишка косопалый»		29000			
«Буревестник»		13500			
«Петушок зол. гроб.»	16000		18000		
«Осенний сад»	13100			14000	
«Трюфели»			26100		

Адреса магазинов: ЦГ — пр. Ленина, 48; «Вузский» — пр. Ленина, 70; «Диетпродукты» — ул. Свердлова, 56; №21 — ВИЗ-бульвар, 20; №23 — ул. Гагарина, 20.

Обозреватель И. СЫЧЕВА

## СПРАВОЧНОЕ ВАЛЮТНОГО РЫНКА ЕКАТЕРИНБУРГА ПРИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!» (с 10 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

Добрый день, господа валютодержатели. Курс доллара Московской межбанковской валютной биржи вчера вырос на 5 рублевых (0,11%) пунктов и составил 4420 руб./\$. Предварительное предложение — 39,29 млн. \$, спрос — 50,50 млн. \$. В торгах приняли участие 22 банка, Центральный банк России в ходе торгов продал 11,26 млн. \$.

Курс долларова ММВБ повысился на 10 рублевых (0,32%-ных) пунктов и составил 3180 руб./DM. Предварительное предложение — 4,98 млн. DM, спрос — 2,59 млн. DM, объем торгов 4,51 млн. DM. В торгах участвовали 17 банков.

На вчерашних торгах Уральской региональной валютной биржи курс доллара составил 4372 руб./\$ (-59), курс долларова — 3170 руб./DM (-5). В Екатеринбурге на рынке национальной валюты вчера в 17.00 максимальный курс покупки доллара установил Кубань-банк — 4425 руб./\$, минимальный курс продажи составил 4470 руб./\$ — Кубань-банк, Мособизнес-банк. Доинмарку по максимальному курсу — 3220 руб./DM — покупал Капитал-банк. Минимальный курс продажи марки — 3250 руб./DM — Уралвнешторгбанк.

Т. БОГОСЛОВА

Банки	Адреса обменных пунктов	Режим работы	\$, руб./долл.	DM, руб./DM
Телефоны для справок			ПОКУПКА	ПРОДАЖА
ЮТА-БАНК 616-552	Декабристов, 14	9—20 без выходных без перерыва	4300	4490
	8 Марта, 43 (касса с/чeka)	10—17 кроме пн пер. 14—15		
	Долгоруковская, 2 (с/чeka)	9—17 кроме сб, вс пер. 13—14		

Центральный банк Российской Федерации установил с 28 июля по 1 августа 1995 года следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:

1 доллар США	4415,00	10 турецких лир	0,98
1 немецкая марка	3184,74	1 финляндская марка	1049,57
1 английский фунт стерлингов	7038,83	1 французский франк	917,54
1 австралийский доллар	3247,23	1 шведская крона	622,63
1 австрийский шиллинг	452,84	1 швейцарский франк	3836,79
10 бельгийских франков	1548,58	1 ЭКЮ	5910,80
1 голландский гульден	2841,97	1 японских иен	502,85
10 греческих драхм	196,48	1 азербайджанский манат	1,00
1 датская крона	817,90	1 армянский драм	10,81
1 египетский фунт	1301,08	10 белорусских рублей	3,61
1 ирландский фунт	7256,05	1 казахстанский тенге	71,55
1 исландская крона	70,03	1 киргизский сом	419,28
10 испанских песет	370,35	1 латвийский лат	8589,49
100 итальянских лир	276,89	1 литовский лит	1103,75
1 канадский доллар	3251,10	1 молдавский лей	973,67
1 кубейтский динар	14706,86	1 узбекский сум	143,34
10 ливанских фунтов	27,32	100 украинских карбованцев	3,00
1 норвежская крона	747,65		

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

За содержание объявлений редакция ответственности не несет

НЕДВИЖИМОСТЬ	ДЕЛОВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ
Обмен квартир и комнат	Работа
<b>Равноценные</b> Вне Екатеринбург 3165 Старый Оскол на Екатеринбург 3-комн кв. на равноценную. Тел. 462-443. <b>Меняю на ...</b> 3132 2-комн кв. 29 кв.м, без балкона на 2-3-комн кв. на Уралмаше. Эльмаше с балконом, доплата 1-й эт не предлагать. Тел. 34-68-32. <b>Жилые дома, участки, гаражи</b> <b>Куплю</b> 3162 Сад 5 соток в пос. Большой Исток (5 км от Екатеринбург) с урожаем. Цена 10 млн руб. Есть домик, теплица. Тел. 516-165, после 18 часов	<b>Требуются</b> 20 Редакция газеты «На смену!» приглашает на работу девушек на конкурсной основе Обязательных, умеющих общаться с людьми. Работа рекламный агент - продавец. Тел. 56-91-12, 56-91-13, с 9 до 18 часов, в рабочие дни 3146. Филиалу московской страховой компании «Базис» требуются специалисты по страхованию и страховые агенты. Тел. 55-90-93, 55-52-78 3161 Требуется строители-отделочники. Тел. 44-18-30. <b>Оргтехника и офисное оборудование</b> <b>Продаю</b> 1218. Пишущие машинки. Недорого. Тел. раб. 61-35-14. 1219. Ксероксы, факсы, комплектующие и расходные, недорого. Тел. раб. 61-35-14 3159. П/машинки «Ятрань» с широкой кареткой. Тел. 49-74-09.
<b>ПРЕДМЕТЫ БЫТА</b> <b>Предметы обихода</b> <b>Продаю</b> 342 С м «Вятка-автомат», оптом и в розницу с гарантией 2 года. Тел. 22-97-50, 61-59-66. <b>Инструменты и машины, строительные и отделочные материалы</b> <b>Продаю</b> 341 Мел, алебастр, краску воднодисперсионную. Тел. раб. 616-729 <b>ТЕЛЕ-, ВИДЕО-, АУДИО-, КИНО-, ФОТО-Теле-, видео-, аудиотехника</b> <b>Продаю</b> 1014. Телевизоры «АКАЙ», «Панасоник», «Хитачи», муз центры «Филипс», «Айва», дешевые видеокассеты «Коники» в магазине «Меркурий» Тел. 23-40-68 <b>Приборы и радиодетали</b> <b>Куплю</b> 356 Конденсаторы типа КМ-4-5-6. Тел. 55-93-55, с 9 до 18 часов.	<b>УСЛУГИ</b> <b>Ремонт и обслуживание</b> 1220. Качественный ремонт квартир. Тел. 23-13-13. 3156. Белым, клеим обои, кладем плитку Тел. 44-18-30. <b>Другие услуги ...</b> 286. Установка ДМВ-антенн. Тел. 480-421, с 9 до 18 часов. <b>РАЗНОЕ</b> <b>Братья наши меньшие</b> <b>Животные</b> 366. Продаются щенки амер. коккера, 3 мес., привита. Тел. 56-09-44 <b>Поздравления, пожелания, сообщения</b> 365. Утеранный аттестат № 008861 на имя Коржовой Т.П. считать недействительным.

### Шелкография - это просто!

Даже очень просто! Ну совсем просто!

Визитки, бланки, наклейки, плакаты, проспекты, буклеты, этикетки, конверты, обложки на книги, рисунки на майках, печатные платы, приборные доски, вымпелы, флаги и т.д.

#### ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ШЕЛКОГРАФИИ

Станок ручной с микрометрическими приводами и вакуумным столом Полуавтомат пневматический	Карусельная установка Копировальная рама Стеллажи для сушки Засветные лампы Натяжные узлы	Рамы Ракелы Ракель-ковшеты Краски Расходные материалы
---	---	---

Телефоны: 56-91-12, 56-91-13.



Сегодня в нашей рубрике — праздник для сладкоежек... Мы предлагаем вам приготовить несколько видов самодельных конфет. Кстати, все эти рецепты присланы нам давней читательницей газеты Смирновой Натальей. За что ей большой спасибо!

**КОНФЕТЫ «ШОКОЛАДНЫЕ ТРЮФЕЛИ»**  
1 стакан сахарного песка, 5 столовых ложек молока или сливок, 4 ст. ложки сливочного масла, 1 яичный белок, 1/2 стакана какао, 1/2 стакана сухого молока. Для посыпки: 1 ст. ложка сахарной пудры, 1 ст. ложка обжаренных грецких орехов.

В кастрюлю налить молоко и всыпать сахар. Поставить кастрюлю на слабый огонь, нагреть до кипения, все время помешивая. Прокляпать 3 ми-

нуты. Добавить в чуть остывшую массу масло, какао (оставьте 2 ст. ложки для обсыпки), сухое молоко. Все хорошо перемешать. Взбить в крепкую пену белок, добавить его в массу. Растереть до тех пор, пока масса не станет однородной. Поставить ее на полчаса в теплое место для застывания.

Приготовить обсыпку, смешав сахарную пудру, грецкие орехи, остаток какао. Загустевшую массу остудить, вылить ложкой конфеты, обвалять в обсыпке. Когда все конфеты будут готовы, убрать их на холод (но не в морозильник!). Утром конфеты будут готовы.

**КОНФЕТЫ «АНТОШКА»**  
1 банка сгущенного молока, 3 ст. ложки какао, 1 стакан измельченных грецких орехов, 2 ст. ложки муки или панирочных сухарей, лист фольги или толстого пергамента, немного густого ягодного варенья.

Закрутить консервную банку со сгущенным молоком варить на среднем огне 2 часа, добавляя воду, чтобы банка была в воде все время. Сварив, охладить банку и только потом открывать. Добавить стакан орехов, какао и все

перемешать. Противень покрыть листом фольги или пергамента, посыпать его сухарями или мукой. Одной чайной ложкой набрать сладкую массу, другой ложкой снять ее на противень. Расстояние между конфетами — не менее 2 см друг от друга. На каждую лепешку положить по 1 ложке из варенья. Конфеты подсушить в духовке на среднем огне 15 минут. Остудить их на противне и осторожно снять ножом на блюдце.

**СЛИВОЧНОЕ ПОЛЕНО**  
200 г сливочного масла, 2 стакана сахара, 3 ст. ложки какао, 1 яйцо, 300 г пенья (кроме овсяного) 1 стакан жареных рубленых орехов.

Масло растереть, добавить сахар, воду, какао, поставить кастрюлю на слабый огонь, непрерывно помешивая. Как только масса закипит, снять с огня и охладить до теплого состояния. Вбить в массу яйцо и хорошо растереть. Печенье прокрутить на мясорубке. Соединить массу, орехи и печенье. Придать форму полена. Убрать на холод на 8—10 часов. Подавать к чаю.

Приятного аппетита!

## ГОРОСКОП

### 31 июля — 6 августа

**КОЗЕРОГУ** астрологи рекомендуют не откладывать дела в долгий ящик. Если он будет следовать этому совету, то получит значительное финансовое вознаграждение. Безработные врачи и медсестры имеют отличный шанс устроиться на высокооплачиваемую работу. Домохозяйки ждут крупные незапланированные расходы, поэтому им придется призвать членов семьи «потужить пояс». Финансовые проблемы не смогут омрачить отношения между любящими супругами.

**Расположение планет сулит ВОДОЛЕЮ** успехи в бизнесе и на государственной службе. Однако можно сплунуть удачу, если Вас подведет интуиция или если Вы погонитесь за двумя зайцами. Семейные неурядицы заставят отказаться от краткосрочной командировки. Для артистов театра и эстрады наступит звездный час. Писатели и журналисты столкнутся с проблемами скрытых недоброжелателей. Дома будет царить мир. Из-за занятости на работе, влюбленным придется поддерживать контакты с помощью телефона.

**Родившимся под знаком РЫБ** конец года принесет солидные дивиденды, если в предстоящие семь дней они сделают правильный выбор в приобретении акций. Служащим звездочеты рекомендуют не отрываться от рутинной работы. Для влюбленных наступит «период похолодания», который, впрочем, не будет длительным, если обе стороны проявят добрую волю с целью урегулирования своих отношений. Подросткам следует уделить внимание своему здоровью.

**Судя по расположению светил, ОБНАМ** предстоит напряженная трудовая неделя. Служащим могут временно перевести в другой отдел, где им придется работать, засучив рукава. Поэтому личные проблемы отойдут на второй план. Киноактеры и киноактрисы могут получить заманчивое предложение сняться в фильме маститого режиссера. Неожиданный приезд гостей заставит домохозяйку крутиться, как белка в колесе. Капризы сына или дочери испортят вам настроение в конце недели.

**ТЕЛЫУ** астрологи советуют держать себя в руках как на работе, так и дома. Велика вероятность нервных срывов 2 и 5 августа. Они будут вызваны серьезными финансовыми проблемами, которые можно решить с помощью влиятельных и «денежных» друзей. Груз неотложных проблем не позволит Вам уделять достаточное внимание родным и близким. По этой причине дома возможны мелкие ссоры и размолвки.

**БЛИЗНЕЦАМ** 4 или 5 августа предстоит принять кардинальное решение, которое будет иметь решающее значение для их карьеры в ближайшие месяцы. Прорицатели рекомендуют не занимать эгзотической позиции и не игнорировать интересы коллег по работе. Хорошо пойдет дела у бизнесменов, занимающихся производством товаров, предназначенных на экспорт. Отношения между супругами и влюбленными будут «безоблачными». Спортсмены займут призовые места на крупных соревнованиях.

**Родившимся под знаком РАКА** предстоящие семь дней будут поглощены напряженной работой. Их усилия не пропадут даром: они получат достойное денежное вознаграждение. Неделя благоприятна для выгодной продажи загородного дома или участка земли в сельской местности. Один из родственников обратится к Вам с просьбой об оказании ему финансовой помощи. Между влюбленными возможны размолвки, которые могут принять затяжной характер.

**Судя по расположению планет, ЛЬВУ** представится отличный шанс заключить выгодную сделку. Ему будет сопутствовать удача, если он проявит твердость на переговорах со своими деловыми партнерами. Служащего ждет сверхурочная работа. Отношения с дочками будут ровными и доброжелательными. Однако Вам может доставить некоторые беспокойства замужняя сестра. Возможно вторжение в Вашу личную жизнь бывшей возлюбленной или бывшего возлюбленного.

**По мнению астрологов, ДЕВЕ** не следует бояться рискованных шагов в бизнесе, связанном с торговлей недвижимостью, дипломатическими или продуктами питания. В семье будет царить миролюбивая обстановка, правда, некоторые ее члены могут упрекнуть Вас в душевной черствости. Домохозяйка не будет испытывать недостатка в средствах для закупки продуктов и напитков. Неделя благоприятна для совершения верующими паломничества в святые места.

**У ВЕСОВ** будут крупные неприятности, если они халатно отнесутся к своим служебным обязанностям. Офицеры получат предписание продолжить службу в одном из отдаленных гарнизонов, что, естественно, не вызовет у них радости. Высокопоставленные чиновники, вопреки их желанию, могут быть отправлены в отставку по достижении пенсионного возраста. Домашние хозяйки должны оплатить все телефонные счета, в противном случае их телефон будет отключен.

**СКОРПИОНУ** предстоящая неделя сулит впечатляющие успехи в бизнесе и на работе, конечно, если он не сбросит набранных темпов. В первую очередь это касается врачей, юристов и архитекторов. Дома предостоят приятные хлопоты, связанные с приездом долгожданных гостей из ближнего зарубежья. Девушка может рассчитывать на то, что ее ухажер наконец-то отважится сделать ей предложение о браке. Одинокая женщина станет объектом назойливого ухаживания со стороны случайно встретившегося мужчины.

**Судя по расположению светил, СРЕТЕЦ** сможет воплотить все намеченные дела, если «соберется на плечо друга». Бизнесмены получат воледеленный банковский кредит, а чиновники продвигаются по служебной лестнице. Письмо принесет хорошие новости. Сдвинется с мертвой точки оформление документов для выезда за границу. Следует проявить больше чуткости по отношению к домашним. Возможен переезд в новую квартиру. Абитуранты, поступающие в технические вузы, успешно сдадут экзамены.

## УРАЛЬСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД

# АОЗТ ВЗЛЕТ

# УАЗ

Поставка автомобилей и запасных частей в любые точки России и СНГ

Тел. (8422) 20-09-24, 20-24-11. Факс 21-02-53.

Найдете дешевле — вернем разницу!

---

### ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ

АО «АЛКОНА» ПРЕДЛАГАЕТ СВОЕ НОВОЕ ИЗДЕЛИЕ — ВОДКУ «УКУССКАЯ»,

приготовленную по специальной РЕЦЕПТУРЕ, С ВНЕСЕНИЕМ ИНГРЕДИЕНТОВ, ПРИДАЮЩИХ ВОДКЕ ОСОБУЮ МЯГКОСТЬ.

Покупайте продукцию АО «АЛКОНА»!

---

### СЕГОДНЯ

АВТОШИННАЯ ТУМБА

СОВКИНО (51-06-21) Расплата

САЛЮТ (51-47-44) Ползком от гангстеров. Крутые

ЗАРЯ (34-76-33) Скальпы. Семья (Индия). Несколько хороших парней

---

РЕАЛИЗУЕТ ЛЕГКОВЫЕ АВТОМАШИНЫ

# ГАЗ 31029

г. Екатеринбург ул. Нагорная, 12 3-й этаж, к. 301 тел. 42-35-60 телефакс: 42-39-74.

